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Mi lenne, ha a hajléktalanok korlátlanul felhasználható összeghez jutnának? A cseh fővárosban
komolyan eljátszottak ezzel a gondolattal.

Egy évvel ezelőtt a Prága ambiciózus szociális programot hirdetett, amelynek keretében a
hajléktalansággal küzdő állampolgárokon kívántak segíteni. A kezdeményezés, mind cseh, mind pedig
európai szinten komoly figyelmet kapott. A cseh főváros elképzeléseivel kapcsolatban azonban
vannak, akik kritikával viseltetnek. Egyes szakmai szervezetek szerint ugyanis nem szabad
hajléktalanok számára elvárások, vagy kontrol nélkül pénzt adni, hiszen ez a gyakorlat meglehetősen
kontraproduktív lehet.

Mindez azonban annak is köszönhető, hogy a cseh társadalomban meglehetősen negatív a
hajléktalanok megítélése. A nélkülözőket gyakran iszákos, alkoholista, felelőtlen emberekként
azonosítják, akik nem akarják elfogadni a normál társadalmi együttélés szabályait. Sokan vannak
köztük ugyanakkor olyanok is, akiket a volt feleségük semmizett ki. Egykoron sikeres család apák,
akik nem láthatják gyerekeiket és akik egzisztenciálisan teljesen tönkre mentek.

„A Cseh Köztársaság az első európai ország, amely ilyen horderejű dolgot elindított” – jegyezte meg
Jana Hamplová a The Prague Morning elnevezésű angol nyelvű online portálnak. Az újság a Neposeda
elnevezésű civil szervezetet idézte. Az aktivista hozzátette: a kezdeményezés Kanadából indult, ahol
jelentős eredményeket értek el ezzel a módszerrel.
A programban résztvevőket egyszeri alkalommal 100 ezer cseh koronás támogatásban részesítik. A
pénz felhasználását egyáltalán nem kötik kritériumokhoz. „Hiszünk benne, hogy ez a pénzügyi
segítség komoly támogatást jelent azok számára, akik szeretnék maguk mögött hagyni a hajléktalan
életformát” – jegyezte meg Hamplová.

A támogatási kezdeményezésbe kizárólag olyanokat válogatnak be, akik cseh állampolgársággal
rendelkeznek annak érdekében, hogy ne legyenek kommunikációs problémák a támogatottak és a
szociális munkás között. Eddig 40 fő került be a programba. Fontos kitétel továbbá, hogy csak olyan
résztvevőket részesítenek támogatásban, akik maximum két és fél éve élnek az utcán. Ennek
hátterében az áll, hogy a már régóta hajléktalanként élő állampolgárokat sokkal nehezebb vissza
integrálni a társadalomba. A civil szervezet emellett csak olyanokat támogat, akik nem alkohol-, vagy
drogfüggők.

A program továbbra is várja a szponzorok jelentkezését. Olyanokat, akik nem várnak semmilyen
ellenszolgáltatást, mivel ez a fajta támogatás nem írható le az adóból és más pénzügyi előnyökkel
sem jár. A szociális munkások szerint kizárólag a társadalmi felelősségvállalás terén jelent fontos
előre lépést.
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A hajléktalanok támogatása évente kétmillió koronába kerül a kormánynak, valamint a civil
szervezeteknek személyenként. Éppen ezért a szakértők úgy látják, hogy az ilyen és ehhez segíthető
programok nemcsak egyénileg, de társadalmi szinten is hasznosnak bizonyulhatnak.
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